# 莆田市交通运输执法领域



### 群众身边不正之风和腐败问题

### 集中整治工作简报

(第7期)

莆田市交通运输执法领域群众身边不正之风 和腐败问题集中整治领导小组办公室

2024年6月25日

## 市局召开全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会

6月18日上午,市交通运输局党组书记、局长谢燕武主持召开全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作推进会。局党组成员、副局长黄春发,局党组成员、总工程师陈金表,局党组成员、副局长徐丽莉,局党组成员、副局长谈振军,局二级调研员李仁俊、林益平参加会议。市运输中心、市公路中心主要领导,各县(区、管委会)交通局主要领导,市交通运输局各科室负责人参加会议。市交通运输局二级导,市交通运输局各科室负责人参加会议。市交通运输局二级

调研员李仁俊通报了5月8日以来我市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展情况,对下一步工作进行部署。

市交通运输局党组书记、局长谢燕武,对进一步推进集中整治工作提出三点要求。一要进一步提高政治站位,切实强化履职尽责。截止6月11日,按照省厅集中整治部署要求,我们已经完成了动员部署、排查摸底两个阶段各项工作任务,取得了阶段性工作成效,共向省厅上报问题线索23条,其中:自查发现问题22条,走访收集反映问题1条;按照"六个一"标

准调19省求一整万动意设查个厅开周治",见问场按署为集百项收建卷所照要期中千活集议



33条。下一步9月底前要完成集中整治阶段、10月底前要完成 建章立制阶段各项工作任务,时间紧、任务重。各县(区、管 委会)交通局、市交通执法支队要强化牵头组织、统筹协调、 督促指导作用,主要领导要切实履行集中整治第一责任人职责, 全程部署、全程过问、全程协调,对执法机构开展督导,对问 题线索进行督办。市局集中整治工作专班要建立完善责任落实、 定期调度、调研督导、跟踪问效等工作推进机制,确保每一项 任务要求有人抓、有措施、有结果。二要进一步纵深推进整治. **确保全面逐一销号。**要对问题线索进行再梳理、再分析,形成 "实清单、全台账"; 要在问题线索分析研判上下功夫, 深入 剖析问题线索背后可能存在的责任、作风和腐败问题,避免处 理不到位的情况。要根据"百千万"专项活动前期工作成果, 做好问卷调查表的收集、汇总、归档和分析研判工作; 要将问 卷调查场所设置在醒目位置,积极引导群众参与,并做好梳理 汇总、分析研判工作;要加大主动走访的力度,针对性制定走 访方案,做好访谈内容的提炼总结,推动形成有价值的意见建 议。要对照"整治清单",坚持共性问题和个性问题一起抓, 制定专项整治措施,明确责任领导和具体责任人,限期整改, 确保问题全面整改逐一销号。三要进一步加强宣传引导、打造 执法"民生"品牌。市局集中整治工作专班要办好集中整治工 作专栏, 定期编发集中整治工作简报。各县(区、管委会)交 通局、各级交通执法机构要注重发现、培养和宣传执法先进典 型,挖掘、总结、推广基层鲜活经验,宣传整治成效做法,打 造一批整治以来促改促治的民生"品牌",切实解决群众反映 强烈的突出问题,让人民群众看到真变化,感受到真成效,获 得真实惠。

## 市局召开推进全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作视频会议

6月19日,市交通运输局二级调研员李仁俊主持召开推进全市交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作视频会议。会议听取了各单位集中整治工作开展情况汇报。市交通运输局二级调研员李仁俊通报了我市开展集中整治工作情况,指出集中整治工作中存在的问题和不足,对下一步工作提出六点要求。一要开展全面起底回头看。各单位要对前一阶



案件线索摸排一件不漏,起底工作全面彻底,摸排台账齐全。 二要持续征求意见建议。要持续走访人大代表、政协委员、运输从业人员和人民群众,收集反映问题和建设性意见建议。各县(区、管委会)交通局要专人保管征求意见箱钥匙,每周二、周五定期开箱收集意见建议。三要全力集中整治攻坚。市局

集中整治工作专班将根据各单位汇总上报情况和掌握的问题线索,再次梳理分析相关问题线索及背后的责任、作风和腐败问题,形成切合实际的"整治清单"和"五个一批""攻坚重点清单"。各单位要制定整改方案,明确具体责任人,限期整改,倒排工期,逐一销号。**四要抓好建章立制工作。**要突出问题导向和效果导向,进一步研究制定不正之风和腐败问题治本措施,



转化为制度成果,各县(区通)交通人。 管委不少于1个,形成不少于2个,形成不少工作机制。

五要持续调度督 导发力。各县

(区、管委会)交通局一把手要加强对下级执法机构集中整治工作进行调度和督导。对集中整治数据较差的单位,以及行动开展不力、成效不明显的单位,市局集中整治工作专班将采取重点谈话、提醒、约谈等方式推动工作落实,确保集中整治工作落地见效。六要选树执法民生"品牌"。要继续办好集中整治工作专栏,定期编发集中整治工作简报。要注重发现、培养和宣传执法先进典型,挖掘、总结、推广基层鲜活经验,宣传整治成效做法,打造一批整治以来促改促治的民生"品牌",让整治成果看得见、摸得着、可感知。

#### 市局开展集中整治督导服务

6月21日下午,市交通运输局二级调研员李仁俊带队赴涵 江区交通局督导交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问 题集中整治工作开展情况。涵江区交通局局长许腾镖局长陪同 检查。督导组一行采取查看资料、座谈交流等方式,重点检查 动员部署、摸底排查阶段各项工作开展情况。市局二级调研员

李调认再开整守命人仁:识提展治初、民俊一必升集是心建满强是缓。中坚使设意



交通的迫切需要,必须强化主管部门的职责,协同、统筹、协调、指导。二是责任必须再压实。要切实履行集中整治第一责任人职责,一把手要对本级执法机构开展重点督导,通过一级抓一级、层层抓落实,着力解决集中整治中落实不力、进度滞后和质效不佳的问题。三是措施必须再强化。要建立完善责任落实、定期调度、重大事项报告、调研督导、跟踪问效等工作推进机制,确保每项任务有人抓、有措施、有结果,合理推动集中整治工作取得扎扎实实的效果。

#### 好经验好做法

### 转作风,树形象——荔城大队开展队伍整训活动





练的成果运用到日常执法工作中,把练思想、练动作、练作风相结合,进一步提升交通运输执法队伍形象,增强全体执法人员全力做好交通运输执法工作的责任感和使命感。

### 涵江区交通运输局组织法律法规 风纪规范知识考试

为深入推进全区交通运输执法领域群众身边不正之风和腐



员要严格遵守《交通运输行政执法人员职业道德规范》等风纪规范,进一步转变执法观念,优化执法方式,规范执法行为,全面提升交通运输执法质量。

报:省厅交通运输执法领域群众身边不正之风和腐败问题集中整治领导小组办公室,驻市财政局纪检监察组,局主要领导、分管领导。

发: 各县(区、管委会)交通局,市运输中心、市公路中心、市质安中心、 市交通运输执法支队,各交通执法大队,局机关有关科室。